



1月10日起

停靠淮安高铁新增三趟

本报讯 1月10日零时起,全国铁路将实施新列车运行图。记者昨日从市铁路办获悉,此次调图后,淮安东站将新增三趟列车,最晚作业时间由目前的22:40变为23:00。由于途经淮安站的普通列车减少一趟,淮安东站早上开门时间由5:40调为6:40。

据悉,2023年,淮安地区铁路客流量1501.66万人次(淮安东站1291.83万人次),同比上升126.4%。其中,发送旅客777.70万人次(淮安东站653.56万人次),到达旅客723.95万人次(淮安东站638.27

万人次)。2023年10月3日,淮安东站日客流量6.92万人次,刷新了淮安东站单日客流量最高纪录。1月10日实施新的铁路运行图后,在接下来的春运期间,淮安铁路客流量有望再次创造历史新高。

在此次新增停靠淮安东站的三趟高铁中,贵阳北—盐城G2687/90次将于22:58到达淮安东站,23:00离站。这将是淮安东站每天的最后一班列车,贵阳、长沙、武汉、郑州等地到淮安又多了一趟车。由此,1月10日起,淮安东站最晚作业时间由目前的22:40变为23:00。

此外,淮安东站还将新增合肥南—青岛北D2866/7次,7:03从合肥南出发、9:38到达淮安东。新增青岛北—南京南D2865/8次,13:06从青岛北出发、16:21到达淮安东。

在此次调图中,将减少部分普速列车运行。其中,涉及淮安站的有太原—海门K566/3次,原本早上6:26停靠淮安东5分钟,调图后不再停靠淮安东。受此影响,淮安东站早上开门时间由5:40调为6:40。

■融媒体记者 何剑峰

通讯员 刘国昌 赵伦平 刘建华 王亮



清纤小区,一个有着40多年历史的老旧小区,大部分居民都是老年人,在这样的一个小区里做保安,大大小小的事情应接不暇,难度可想而知。今年65岁的李文举,是小区的保安队长,他在这个小区已经工作了整整十年。“只要用心为业主服务,也就不觉得辛苦了。”李文举笑着说。

“小保安”也能干出“大名堂”



冬天的早晨格外寒冷,7点前,李文举已经到岗。到小区第一件事就是进行巡查,清纤小区一共有36栋居民楼,每天仅在小区里走上一圈,就要近2个小时。“因为是老旧小区,很多设备老旧,冬天尤其是水管、下水道是检查的重点。”李文举告诉记者,就在元旦前一天,他在检查时发现34号楼六楼楼顶一住户太阳能水管漏水,冰柱顺着水管从楼顶一直挂到地面,冰柱下就是过道,万一掉下来砸到人后果不堪设想。因联系不上业主,他赶紧关闭了水阀,并在下面设置了围挡,随后找来工具,一点点把冰凿开,消除了安全隐患。

和水管冻裂一样,下水道堵塞也是常有的事,在冬天清理起来十分麻烦。同事们说,每次遇到下水道堵塞,李文举都是冲在第一个,为了能够使上力气,零下的气温,连手套都没有戴。“快的话半个小时能疏通好,慢的话要通上两个多小时。”同事介绍说。虽然小区有保安室,但他们却很少看到李文举待在保安室里,大多数时间,他都在小区里一直不停地巡逻,帮助居民解决各种各样的问题。前阵子下大雪,李文举一大早就来到小区扫雪,赶在居民上班前把主干道的积雪清理得干干净净。

在同事们眼里,李文举仿佛每天有做不完的事。除了检查小区里是否有冻裂的水管、下水道有没有漫溢,小区里垃圾箱垃圾有没有及时清理,楼前车辆有没有摆放整齐,不管大事小事他都要管。居民家里遇到麻烦事,甚至邻里矛盾他都会帮着调解。虽然下午5点他就下班了,但他的手机从来都是24小时开机,元旦期间,有居民家楼道灯坏了,晚上电话找到他,李文举二话不说来到小区,帮业主找电工解决,有时候晚上11点接到居民求助电话,他也从不推辞。

今年是李文举从事保安工作的第十个年头,刚刚过去的元旦,也是他第十个没有假期的元旦,不仅如此,春节、劳动节、国庆……十年来每个假期,李文举都是在小区里度过的。“我一退休就来这里当保安了,这个工作让我很自豪,‘小保安’一样可以干出‘大名堂’!”李文举笑着说。

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱敏

淮安生态文旅区高铁商务区办事处站前社区：党建引领 为居民营造“五福”家园

天气寒冷,文锦苑小区的“五福”议事亭却依旧“火热”,居民们聊着生活琐事,唠着家长里短。在小小的亭子里,邻里纠纷化解了,问题难处解决了,“五福”议事亭成了文锦苑小区一道独特的风景。不少居民表示,住在这里,舒心、有幸福感。文锦苑小区属于淮安生态文旅区高铁商务区办事处站前社区,该社区成立于2020年2月。近年来,站前社区以党建引领为核心,积极加强社区组织建设,努力提升社区党组织的凝聚力和战斗力,为居民营造“奋斗福、乐享福、和谐福、平安福、暖心福”的“五福”家园。

■融媒体记者 吴家婧 通讯员 孙婧 周宇阳

●凝聚红色力量 织密居民服务网



“请党员楼栋长依次发言,讲讲社区居民遇到的问题,他们的需求……”日前,站前社区党群服务中心会议室里传出热烈的讨论声,每月一次的社区党员楼栋长恳谈会正在这里举行。社区干部、物业负责人和8名小区党员楼栋长围坐在一起,交流最近一个月里收集的民意,共同商议解决群众的烦心事。

“想要把小区治理好,一定要善于倾听和收集居民的意见。”恳谈会上,文锦苑小区党员楼栋长浦学鹏感慨地说。浦学鹏是小区居民心目中有威望的老党员,已有48年党龄,日常生活中他定期入户走访居民,及时发现楼栋内居民存在的难题,能解决的第

一时间解决,不能解决的及时向社区反映。对于小区里的不文明现象,他及时劝导,晓之以理、动之以情,用实际行动践行了党员的责任担当。“有矛盾、难题,就找楼栋长反馈”已经成为站前社区辖区居民的共识。

为进一步探索社区治理新举措,深入推进党建引领基层治理现代化,站前社区在文锦苑小区选举了8名党员楼栋长,把基层党组织触角延伸到每个楼栋、每个家庭,积极发挥党员楼栋长政策宣讲员、信息报送员、矛盾调解员、平安巡查员、文明协管员作用,着力构建以社区党组织为责任主体、小区楼栋为管理单元、党员楼栋长为骨干力量的社区治理网络,有效促进社区群众自治与网格

化服务管理有效衔接。

不仅如此,站前社区打造网格党建工作站,强化党建引领网格化治理,在网格中建支部、配力量、搭平台、强服务,充分发挥网格党群服务站的作用,变被动服务为主动服务,实现“人在格中走,事在格中办”。此外,站前社区还打造“红色驿站 暖心家园”福欣红色物业品牌,创新构建“1+3+X”红色物业治理新格局,即以党建引领为主线,通过打造“红色物业”服务阵地撬动基层治理,发挥物业公司专业、居民自治、社会组织三种力量,提供多元化服务,持续提升小区居民的获得感、幸福感和安全感。

●发挥党员作用 提升居民幸福感

去年12月18日下午,在站前社区百姓大舞台,一场以“冬日暖人心 浓浓邻里情”为主题的精彩文艺演出拉开帷幕。《歌唱祖国》《红梅赞》……悦耳动听的歌声、喜庆欢快的舞蹈依次上演,吸引了许多居民前来观看,大家看得津津有味。“社区经常会想着法子、变着花样办活动,特别是节日里,总是热热闹闹的。”正在看节目的社区居民马奶奶为此次活动“点赞”。

据了解,在每年春节、中秋节、重阳节等重要节点,站前社区都会精心开展丰富多彩的活动,今年以来,共举办了包粽子、包汤圆、插花、关爱老人等80余场主题活动,努力让居民享受到更加健康、幸福、美好的高质量生活。

“平日里,社区还会开展不同类型的红色活动和志愿活动。”站前社区党委书记黄艳表示,站前社区不定期邀请“红色”师资

力量为党员上党课,丰富学习内容;组织党员参观红色教育基地,丰富学习形式,激发学习热情;在社区内开展书法课堂、义诊、免费理发、交通引导等各类志愿服务。此外,站前社区还组织开展最美家庭、身边好人等评选活动,开展社区“好邻里”文化节,营造社区文明和谐的浓厚氛围,引导居民争做文明好市民。



昨日,2023阅读地图体验护照打卡活动总结暨2024阅读地图体验护照颁发仪式在市实验小学举行,推进我市未成年人阅读启蒙,播撒阅读种子,助力“四个自信”好少年培育。

■融媒体记者 储君 刘志钧